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Après quelques années  et heures de vol (830 H) plusieurs choses nous sont arrivées avec ses machines (on en a 2). Nous souhaitons partager nos problèmes et vous proposons nos solutions.

1) Pigeage de la table :


Afin de le pas avoir à pinuler pour déterminer les origines à chaque changement de porte pièce, on a réalisé  3 alésages de goupille juste au centre des rainures (avec 3 G45 /Ø20 comme le C300H.

Ne pas descendre plus bas que le fond de la rainure. Ca s’usine bien c’est de la fonte.
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Pour l’étau on l’a aussi goupillé et lardé ( là c’est plus dur c’est du trempé fraise carbure monobloc obligatoire). Il faut bien le chanfreiner pour ne pas toucher le carter en fond d’axe Z.
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2) Mes outils tombent lors d’un changement : 
-Le flexible les accroche lors de la rotation du magasin : une petite patte en  tôle équipée d’un collier électrique résout définitivement  le problème. 
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-La courroie du capteur de la broche est en train de lâcher ou le capteur est à régler en rotation. :voir paragraphe maintenance 2ème niveau.
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-Une ou plusieurs rondelles Belleville est ou sont cassées à l’intérieur de la broche :Là c’est la misère :il faut enlever le vérin de la pince et démonter l’ensemble de la broche. Il y en a pour 3 heures de boulot (pour les valeurs de précontrainte des rondelles téléphoner à SMI).

-Un des ressorts des pinces est cassé ou coincé par des copeaux ou de l’oxydation.

-La butée de vérin de rotation est à régler.

3) Protection du clavier :Afin d’éviter le décollage du clavier on a fait 4 petits coins en alu.
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4) L’ampoule de la lampe claque  à chaque séance:

De type halogène 24V elle déteste les chocs thermiques (avec la lubrif on est gaté).

Le mieux est de démonter et jeter l’ensemble. Un néon en 220V entièrement étanche nous donne maintenant de la lumière et entière satisfaction (récupéré sur une machine tradi réformé/pour être conforme aux normes électrique et de sécurité un inter diff a été ajouté à l’armoire électrique. )

5)Maintenance de 2eme niveau (avant les vacances , un CCF).

*Vérification de la courroie de capteur de vitesse et de position de la broche.

Dévisser les 2 serres câbles des tuyaux et dévisser les 4 vis de maintient du capot de la broche.
-Aucun brin métallique ou déformation ne doit apparaître sur la courroie. Son remplacement est délicat car elle sert à indexer la broche lors des changements d’outil. Il faut démonter l’ancienne en repérant bien la position de tout les éléments (comme une distribution de moteur) .
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*Vérification de la courroie des Y (Xet Z ont l’air de tenir dans le temps) :Démonter les carters de la table.
Cette dernière est très exposée à la lubrification et aux copeaux. 
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*Vérification et nettoyage de la vis à bille des Y : Démonter le carter arrière (2 vis CHC de 5) et là c’est la surprise !


Annexe :Ref des courroies

Courroie moteur : 660 J TEXROPE VSX

Courroie capteur broche :MECADYNE 330 T5

Courroie axe X Y Z :MECADYNE 380 T2.5

Faites suivre vos trucs et astuces !
marchalnono@wanadoo.fr

Tout sur le CV 30 !





Capteurs des POM X et Y





Moteur des  Y sans la courroie








